



ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК

№ 13 (10589)
16 ФЕВРАЛЯ 2022
СРЕДА

ЕСТЬ НОВОСТЬ? ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ: ☎ 8-(34546)-2-50-34 @ GOL_VESTNIK@MAIL.RU

Факт номера

Роспотребнадзор
смягчил ограничительные
противоковидные меры

Подробности на стр. 3

ПАМЯТНАЯ ДАТА



Александр Турчин (справа на фото)
служил в десантно-штурмовой
манёвренной группе в селении Кайсар



Александр Черемных у автомобиля ротного командира. На дверце кабины
написано: «Имени А. Муравина» – водителя, погибшего в бою с душманами

15 февраля – День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества

Уважаемые земляки! В этот день мы отдаём дань памяти и вспоминаем наших соотечественников, погибших в локальных войнах и конфликтах за рубежом. Чествуем солдат и офицеров, защищавших интересы нашего государства, выполнявших ответственные задачи и служебный долг за пределами Родины. С момента вывода советских войск из Афганистана прошло уже 33 года. Вдали от родной земли воины-интернационалисты боролись за мир и обеспечивали безопасность граждан нашей страны. В Тюменской области и сегодня они, как участники движения «Боевое братство», ведут активную общественную деятельность по патриотическому воспитанию молодёжи, поддерживают ветеранов войн, помогают семьям погибших защитников Отечества, сохраняют память о своих товарищах. Благодарю вас за эту важную и востребованную работу. Желаю всем здоровья и мира, уверенности в завтрашнем дне и благополучия!

Александр МООР,
губернатор Тюменской области

В этот день мы вспоминаем не только «афганцев», но и всех участников боевых действий в других «горячих точках» за пределами нашей страны. Выполняя присягу и следуя своему долгу, наши солдаты продемонстрировали воинскую доблесть, самоотверженность, взаимовыручку, профессиональную боевую выучку. Мужество и героизм наших бойцов не имеют срока давности и во все времена достойны глубочайшего уважения. Одинаково велика боль и тех, кто потерял близких товарищей, и тех, кто не дождался своих родных. Пусть светлая память о них навсегда сохранится в наших сердцах! От всей души желаю всем ветеранам здоровья, благополучия, бодрости, мирной и спокойной жизни. Пусть чувство уверенности в достойном будущем нашей России никогда не слабеет в вас, а сила духа не иссякает!

Александр ЛЕДАКОВ,
глава Голышмановского
городского округа

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Электронный больничный

С 1 января 2022 года выдача листков нетрудоспособности будет осуществляться только в электронном виде.

– Все листки нетрудоспособности, которые были выданы в 2021 году, вне зависимости от формы – бумажной или электронной, будут приняты Фондом социального страхования к оплате в 2022 году. При этом, если в 2021-м выдан бумажный больничный, а в 2022-м будет оформляться его продолжение, то листок продолжения будет только в электронном виде. Если бумажный листок нетрудоспособности выдан в 2021 году, в январе 2022-го закрыт, а затем возникла необходимость аннулирования и выдачи дубликата больничного, то дубликат будет оформлен только в электронном виде, – пояснила специалист Тюменского регионального отделения ФСС Татьяна Улитина.

Наталья ГЛАДКОВСКАЯ

«Афганцы» Голышмановской земли

Всегда у человека есть выбор, есть миг, доля секунды, когда приходит решение. Броситься спасать товарища в воду, соседа в пожаре, незнакомую девчонку от хулиганов или бежать от опасности, уйти, отвернуться и навсегда прослыть слабаком и трусом.

У ребят, призванных на военную службу в годы Афганской войны, выбора не было. Пришла пора служить, и парни честно выполняли свой долг и приказы командиров. Сейчас в Голышмановском округе 36 воинов-афганцев. Многие уехали за пределы округа, кто-то, наоборот, выбрал Голышманово для жительства.

Юрий ГЕРАСИМОВ учебку прошёл в 1982 году под Омском, получил военную профессию командира бронетранспортёра. А в Афган попал, можно сказать, случайно. Кто-то из местных из списка опоздал к пункту сбора – отпросился домой попрощаться с родителями... Его место занял голышмановский парень. Достоинство отслужил сержант Гера-

симов в роте охраны на участке неотложных работ в 108-й мотострелковой дивизии.

Александр ЧЕРЕМНЫХ родом из деревни Малоемек. Нести службу довелось в мирном городке Черняховске Калининградской области. Мог бы и там служить отлично. Но, когда парням командир открыто и честно предложили продолжить службу в Афганистане – добровольно, он вместе с товарищами шагнул вперёд. Служил в составе 196-го автомобильного батальона – водить грузовые автомашины научился ещё в Голышмановском СПТУ-6. Бензовозы доставляли бензин на Кандагарский аэродром. Не раз колонны машин попадали под обстрел. На «Урале» старшего сержанта Черемных однажды была пробита цистерна с керосином. Рискнув собственной жизнью, Александр оторвался от товарищей, чтобы не подвергать их опасности взрыва, вывел машину из Кандагара. И только за селением устранил течь и довёз бензин до аэродрома. За это был награждён боевой медалью «За отвагу».

Игорь СИДОРЕНКО из деревни Оськина

тоже на практике в горах осваивал вожженные большегрузов. Его КамАЗ перевозил снаряды. В колонне замкомвзвода – головной. Именно по первой машине приходились первые удары душманских обстрелов и засад. Память об Афганской войне хранят медаль «За боевые заслуги», знаки и юбилейные медали.

Андрей БАЛЫШЕВ родом из Армизонского района. Семья переехала в Усть-Ламенку, где он окончил школу. После строительного профтехучилища весной 1981 года его призвали в армию. Учебную подготовку проходил на самой южной точке страны – в Кушке. А уже 25 июня радист Балышев в составе десантно-штурмового батальона прибыл в город Шинданд. Здесь освоил снайперскую науку в отдельном подразделении разведчиков – в войсках специального назначения. В одном из боёв в ноябре 1982-го он был контужен и почти в полной амнезии провалялся в госпитале полгода.

» 3
стр.

В СТРАНЕ

В числе регионов-лидеров

Тюменская область – в числе регионов-лидеров по контрактованию строительства дорог.

В России выделяют 320,5 миллиарда рублей на реализацию федерального проекта «Региональная и местная дорожная сеть» в 2022 году. Такие данные на заседании президиума правительственной комиссии по региональному развитию привёл заместитель председателя правительства Марат Хуснуллин. Он положительно отметил Тюменскую, Пензенскую и Нижегородскую области, которые уже законтрактовали строительство более 100 дорожных объектов в 2022 году.

В РЕГИОНЕ

Воздушные ворота России

Аэропорт Ремезов признан лучшим инвестиционным проектом года в рамках премии «Воздушные ворота России». Награды лучшим аэропортам страны вручены на выставке и форуме гражданской авиации NAIS.

– Поздравляю руководство и сотрудников с первой высокой отраслевой наградой. Пусть новый, современный транспортный узел продолжит свою созидательную работу и станет воздушным мостом из регионов России в богатую историей, природой и интересными достопримечательностями Тюменскую область, – сказал руководитель Федерального агентства воздушного транспорта Александр Нерадько.

В ОКРУГЕ

Медали первенства UFO

Воспитанницы Голышмановской школы олимпийского резерва в составе сборной Тюменской области участвовали в первенстве UFO по спортивной (женской) борьбе среди юниорок 2002-2004 годов рождения и девушек 2005-2006-го, соревнования проходили в Магнитогорске. «Золото» завоевали юниорки Сусанна Топоркова, Ирина Бобровская, Наталья Куприянова. Среди девушек 2005-2006 годов рождения 1-е место заняли Дарья Попова и Марина Куприянова, 2-е – Юлия Калугина, 3-е – Татьяна Михайлова. Тренеры спортсменок – Олег Ермаков, Наталья Гущина, Ирина Дубасова.

ПРАВОПОРЯДОК

В Ражево новый участковый

На сельском сходе жителей села Ражево был представлен стажёр – участковый уполномоченный полиции Валерий Афанасьев.

За время стажировки Валерий Афанасьев познакомится с людьми, побывает в школе, в организациях. Участковые уполномоченные всегда открыты для общения, не случайно его контакты были продиктованы селянам. Ражевская территория по статистике правонарушений вполне благополучная. Войти в курс дела стажёру поможет прежний участковый инспектор, а ныне глава сельской администрации Василий Васильев.

Валерий Афанасьев родом из соседнего, Бердюжского, района. В полицию пошёл служить по стопам старшего брата. Капитан полиции Владимир Афанасьев на страже правопорядка уже пятнадцать лет, не раз бывал в служебных командировках на Северном Кавказе – достойный пример для молодых сотрудников МО МВД «Голышмановский».

Валерий после окончания школы поступил в Ишимский филиал ТюмГУ. Получил профессию социального педагога-психолога. После окончания вуза работал в родном селе Старорямово культурным организатором. Опыт работы с разными категориями населения, знание психологии начинающему участковому очень даже пригодятся в службе на вверенном участке. В дальнейшем молодой сотрудник будет направлен в Тюменский институт повышения квалификации – это обязательное обучение для правоохранителей.

В рядах Вооружённых сил он служил в Екатеринбурге в войсках связи, был заместителем командира батальона по военно-политической работе.

После стажировки в отделе полиции Валерий Афанасьев планирует обосноваться на жительство в селе Ражево.



Валерий Афанасьев отметил, что будет стремиться оправдать доверие руководства и односельчан

Здесь ему руководители округа могут предоставить жильё. Только так участковый уполномоченный может выполнять назначенные ему обязанности по поддержанию правопорядка на территории в полную силу.

Пожелаем Валерию Ивановичу успешной и спокойной службы.

Любовь АЛЕКСЕЕВА
Фото Олеси ЗАЗУЛИНОЙ

РАЗЪЯСНЯЕМ ЗАКОН

Кому положены льготы по налогам

Обычно тему налогов обыватели воспринимают как сложную и запутанную. На деле – не так страшно. К 2022 году многие бюрократические проволочки сведены к минимуму, в частности – при обращении за льготами. Кто же на них имеет право?

Налоговики разъясняют, что в Тюменской области под льготу о транспортном налоге попадают один из родителей, усыновителей или опекунов в многодетной семье, а также ребёнка-инвалида и инвалида с детства. Причём льгота распространяется только на один автомобиль и его мощность должна быть до 150 лошадиных сил. Это региональная мера поддержки граждан. Инвалиды I, II или III группы полностью освобождены от транспортного налога, но тоже только на одну машину.

Федеральные льготы по земельному и имущественному налогам полагаются многодетным родителям. Если у них в собственности есть земельный участок десять соток, то налог они оплачивают лишь за четыре сотки, а на шесть предоставляется вычет. Многодетные семьи освобождаются от уплаты налогов за 5 квадратных метров площади квартиры и 7 квадратных метров площади жилого дома в расчёте на каждого несовершеннолетнего ребёнка. Пример: в семье трое несовершеннолетних детей, у родителей в собственности квартира 100 квадратных метров – у каждого по половине доли. Обоим родителям надо будет заплатить налог не с 50 квадратных метров, а с 35. Уменьшить налоговую базу можно

на один объект недвижимости – квартиру, часть квартиры, комнату, жилой дом, часть жилого дома. Юристы заостряют внимание, что если одному из троих детей уже исполнилось 18 лет, то право считаться многодетной семьёй утрачивается.

Три года назад в Налоговый кодекс были внесены поправки. По закону, к числу льготников теперь относятся предпенсионеры, которые попадают в эту категорию с 1 января 2019 года. Они получили право на льготу по земельному участку с вычетом величины кадастровой стоимости 6 соток и освобождение от уплаты налога по одному объекту недвижимости.

Как прежде, предоставляются налоговые льготы пенсионерам, инвалидам первой и второй групп и участникам Великой Отечественной войны.

Чтобы официально оформить право не платить налоги, нужно обратиться в ближайшее отделение Федеральной налоговой службы. На месте заполняется заявление, и к нему прикрепляются подтверждающие документы. Можно направить их по почте или через МФЦ. Если вы продвинутый пользователь интернета, то есть возможность подать заявление в личном кабинете налогоплательщика. Войдите в раздел «Жизненные ситуации» и найдите вкладку «Подать заявление на льготу». На льготы по объектам, которые облагаются налогом на имущество по кадастру, потребуется заполнить специальное заявление. Такой порядок связан с отменой деклараций по «кадастровой» недвижимости. Кроме того, с 1 января 2022 года применяется новая форма заявления о льготе по транспортному и земельному налогам.

Подготовила Оксана ТИТЕНКО

СОЦИАЛЬНАЯ ПОДДЕРЖКА

Выплаты – без заявления

Выплата пособий по временной нетрудоспособности, по беременности и родам и при рождении ребёнка станут автоматическими.

Основанием для выплаты пособий будет электронный листок нетрудоспособности. Номер электронного больничного станет приходиться непосредственно в Фонд социального страхования для оплаты, а также направляться работодателю. Работнику будет приходиться с портала Госуслуг уведомление об открытии, продлении, закрытии электронных больничных, а также информация о выплатах.

– Пособия, как и прежде, будут выплачиваться напрямую Фондом социального страхования, только теперь гражданам не придётся подавать для этого никаких заявлений и документов. Работодателю, получив автоматическое электронное сообщение от Фонда о закрытии электронного больничного, потребуются лишь направить сведения по кадровому учёту о своём работнике в Фонд соцстрахования

через систему социального электронного документооборота, – пояснила специалист Тюменского регионального отделения ФСС Татьяна Улитина. – Новый порядок уменьшит объём бумажной работы для работодателей, избавит граждан от подачи заявлений и ускорит перечисление выплат. Также он способствует совершенствованию системы обеспечения граждан на получение страхового обеспечения своевременно и в полном объёме.

За 2021 год Тюменским отделением Фонда работающим гражданам выплачено пособий на сумму более 9,2 миллиарда рублей. Основной объём выплат направлен на пособия по временной нетрудоспособности – 5,7 миллиарда рублей, на пособия по материнству – 3,5 миллиарда рублей, из них: на пособия по уходу за ребёнком до 1,5 года – 1,9 миллиарда рублей, пособия по беременности и родам – 1,4 миллиарда рублей, пособия при рождении ребёнка – 228,8 миллиона рублей, и по ранним срокам беременности – 5,2 миллиона рублей.

Документы оформит работодатель

Для назначения и выплаты пособия по уходу за ребёнком до полутора лет не нужно самостоятельно предоставлять в Фонд социального страхования пакет документов. Достаточно предъявить документы работодателю.

– В пакет документов входит заявление о предоставлении отпуска по уходу за ребёнком, свидетельство о рождении ребёнка, справка о неполучении пособия вторым родителем (обоими родителями, если, например, отпуск берёт бабушка) с места работы или отделения Пенсионного фонда России, если второй родитель не

работает, справку о заработке, если в расчётном периоде были другие места работы. Работодатель примет решение о предоставлении отпуска работнику и отправит на основании этих документов сведения для выплаты пособия в Фонд социального страхования, – пояснила специалист Тюменского регионального отделения ФСС Татьяна Улитина.

Региональное отделение Фонда социального страхования назначит и будет выплачивать пособие ежемесячно с 1-е по 15-е число, напрямую, минуя работодателя, до достижения ребёнком возраста 1,5 года либо до даты досрочного прекращения отпуска по уходу за ребёнком.

Проиндексировано пособие

В Тюменской области с 1 февраля увеличены минимальные размеры социальных пособий по материнству на 8,4 процента.

Индексации подлежат лишь минимальные размеры пособий. Минимальные выплаты получают работники, у которых не было среднего заработка или заработок не превышает установленный минимальный размер оплаты труда.

Новые размеры пособий с 1 февраля, с учётом районного коэффициента – 15 процентов, для жителей юга Тюменской области составят:

1) Единовременное пособие при рождении ребёнка – 23543,69 рубля, оно подлежит индексации в случае рождения ребёнка 1 февраля 2021 года и позднее;

2) Минимальный размер ежемесячного пособия по уходу за ребёнком до полутора лет – 8829,48 рубля.

– Применение коэффициента индексации к ежемесячному пособию по уходу за ребёнком, исчисленному из заработной платы в размере 40 процентов среднего заработка, законом не предусмотрено. Тюменским региональным отделением произведена выплата за январь в прежнем минимальном размере, так как минимальный размер проиндексирован только с 1 февраля, – объяснила специалист Тюменского регионального отделения ФСС Татьяна Улитина. – Посмотреть подробную сравнительную таблицу размеров социальных выплат 2020-2022 годов (в рублях) можно на нашем сайте: <http://r72.fss.ru/153842/272925.shtml>.

Дополнительные выходные

С 1 января 2022 года вступили в силу Правила возмещения работодателю региональным отделением Фонда социального страхования расходов на оплату дополнительных выходных дней, предоставляемых для ухода за детьми-инвалидами одному из родителей (опекуном, попечителем).

В соответствии с законодательством РФ одному из родителей (опекуну, попечителю) по его письменному заявлению предоставляются для ухода за детьми-инвалидами четыре дополнительных оплачиваемых выходных дня в месяц, которые могут быть использованы одним из указанных лиц либо разделены между собой по их усмотрению.

– Дополнительные оплачиваемые выходные дни не предоставляются родителю (опекуну, попечителю) в период его очередного ежегодного оплачиваемого отпуска, отпуска без сохранения заработной платы, отпуска по уходу за ребёнком

до достижения им возраста трёх лет. При этом у другого родителя (опекуна, попечителя) сохраняется право на четыре дополнительных оплачиваемых выходных дня. Не использованные в календарном месяце дополнительные оплачиваемые выходные дни на другой календарный месяц не переносятся, их количество не увеличивается при наличии в семье более одного ребёнка-инвалида. Родитель (опекун, попечитель) несёт ответственность за достоверность представленных им сведений, на основании которых предоставляются дополнительные оплачиваемые выходные дни, и обязан извещать работодателя о наступлении обстоятельств, влекущих утрату права на их получение, – сообщила специалист Тюменского регионального отделения ФСС Татьяна Улитина.

Дополнительные выходные дни работникам, которые ухаживают за детьми-инвалидами, оплачивает работодатель. За тем он может обратиться в Фонд социального страхования за возмещением этих расходов.

Наталья ГЛАДКОВСКАЯ

ЭТНОКРУГ

Проект, посвящённый Году народного искусства

Живёт с любовью к песне Больше 30 лет Любовь Поликарпова выступает на сцене Малышенского дома культуры



Любовь Поликарпова «дружит» с песней с детства

Специального музыкального образования у сельской артистки нет. Просто она поёт с малых лет.

– Мой папа, Фёдор Иванович, пел хорошо, вот и я тоже люблю самодеятельное творчество, – рассказывает Любовь Фёдоровна. – Отец предпочитал глубокие, старинные песни. Как затянет страдальческую и грустную – мама, Ксения Ивановна, сразу подхватит. А на меня такие песни нагоняли тоску, я предпочитала исполнять более современные и весёлые. Но нравилось слушать, как пели родители и родственники. Помню, у нас в деревне Михайловке отмечался престольный праздник – Михайлов день. К нам в гости приезжал дядя, и они вместе с папой распевали песни, да так засиживались, что затухала керосиновая лампа. В те времена дети со взрослыми за праздничным столом не бывали. Мы забирались на полаты и слушали домашние концерты. Часто пели песню «Смерть Ермака», которая входила в репертуар Фёдора Шалапина, хора Пятницкого, а позже – Юрия Гуляева. До сих пор

помню слова: «Ревела буря, дождь шумел, во мраке молнии летали...» Когда папа заболел, просил меня петь «Подмосковные вечера». Говорил, что становилось легче.

В юности Любовь активно занималась художественной самодеятельностью. После окончания школы ей недолго пришлось поработать дояркой. В коллективе освоилась быстро – опять же помогла песня. Раньше животноводы шли на работу – пели, возвращались домой – тоже пели. Интерес к самодеятельности свёл Любовь Поликарпову с будущим мужем. Владимир Казанцев был баянистом, много лет работал в Малышенском доме культуры. Его постоянно односельчане зывали на свадьбы и проводы в армию.

– Я везде с ним ходила и не упускала случая попеть песни, – говорит Любовь Фёдоровна. – Заодно баян мужа охраняла – он сначала на трёхряднике играл, а потом мы купили немецкий пятирядник – отличный инструмент. В дуэте с супругом мы исполняли песню «Судьба». По молодости я пела только в клубном хоре. У нас было четверо детей – не до сольных выступлений. Работала помощником повара в местной столовой, позже – санитаркой в амбулатории, оттуда и ушла на заслуженный отдых.

Как только появилось свободное вре-

мя, Любовь Поликарпова погрузилась с головой в творчество. С 2004 года она стала участницей вокальной группы «Калина красная».

– Выступали вчетвером, руководителем нашего коллектива была Валентина Ивановна Баженова, – вспоминает Любовь Поликарпова. – Примерно лет десять пели для своих односельчан, ездили на смотры художественной самодеятельности. Мне запомнились наши гастроли в села Бердюжье и Боровое. Когда одна из вокалисток уехала – творческий союз распался. Создавали новую группу – «Сибирячки». Однажды на конкурсе певцов на Шарохинском фестивале занимали второе место. Сейчас пою в дуэте с Татьяной Михайловой или сольно. Меня беспокоит, что молодёжь мало увлекается самодеятельностью.

В репертуаре Любови Поликарповой десятки песен о любви, матерях и России. Несмотря на то, что поёт много лет, каждый раз волнуется, выходя на сцену. Тщательно подбирает образ к номеру и долго репетирует. Дома тоже всегда поёт. По её словам, песня отвлекает от повседневных хлопот, переживаний за детей, внуков и правнуков.

Оксана ТИТЕНКО
Фото Олеси ЗАУЛИНОЙ



В январе Любовь Поликарпова (на фото в центре) отметила свой 75-летний юбилей в кругу друзей – самодеятельных артистов

ПАМЯТНАЯ ДАТА

«Афганцы» Голышмановской земли

«1»
стр.

На Родину по ошибке ушло горькое известие о гибели сына. Тогда мама в страшном потрясении сожгла все его армейские фотографии. А сын вернул-

ся в родной дом – всем смертям назло.

Александр ГУРОВ тоже был ранен, контужен в бою с душманами. Но, несмотря на предписание врачей, наотрез отказался от демобилизации, вернулся командир отделения в своё подразделение. И только ребята из его группы знали, какие приступы

боли случались у Александра по ночам, после очередных обстрелов или боёв. Сейчас Александр – инвалид Афганской войны.

К сожалению, рдеют ряды воинского братства и по причине ухода ветеранов из жизни. В прошлом году ветераны боевых действий простились с Павлом НЕИЗВЕСТНОВЫМ из Михайловки. Ему было всего 60 лет. Павел служил связистом в 66-й отдельной мотострелковой бригаде. Сильным и выносливым был наш земляк, а к концу службы похудел на двадцать килограммов. В мае 1980 года началась десантная операция, чтобы выбить душманов из ущелья в провинции Кунар, недалеко от Пакистанской границы. Здесь батальон в засаде ждали отборные силы душманов. Об этом многочасовом бое написаны книги воспоминаний солдат. Павел чудом выжил в том бою. Он был тяжело ранен осколками гранат и мин. По рации до последнего, пока не потерял сознание, пытался связаться со штабом. Даже после такого тяжёлого ранения и долгого лечения в госпитале он продолжил службу в Афганистане. За мужество в бою был удостоен медали «За боевые заслуги».

В мирное время ушёл из жизни Николай

ЗЫКОВ из села Голышманово. А в батальоне охраны в афганском Газни судьба его берегла. Военнослужащие батальона в засады выходили регулярно. Однажды выносной взвод нарвался на противника. Наших ребят – семеро, душманов – больше двадцати. Засадная группа оказалась между тремя огнями – взвода, батальона и душманами.

– Рацию прострелили и координировать огонь было невозможно. И, когда со всех постов начали палить, это было страшно, – вспоминал Николай. – Уходили, отстреливаясь, по-пластунски, не поднимая головы, чтобы свои не зацепили.

С годами становится всё более понятно: нет, не зря стояли наши войска в горном, раздираемом противоречиями и странами, государстве. Стояли на границах своей Родины за мир и покой. И не их вина, что после вывода войск из Афгана, случился и у нас переворот и, как следствие, военные конфликты на Кавказе, в Нагорном Карабахе, в Сирии. И там солдаты миротворческих сил выполняют свой воинский долг – ради жизни на земле.

Любовь АЛЕКСЕЕВА
Фото из личных архивов



Фотоальбом Александра Белоусова из Усть-Ламенки хранит память о военных годах и армейских друзьях

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Ограничения по коронавирусу ослабили

С февраля стартовали новые противокоронавирусные правила. Ограничительные меры смягчили и для заражённых, и для контактных. Такое постановление подписал глава Роспотребнадзора.

Теперь контактировавших с больными COVID-19 не будут отправлять на обязательный карантин на 14 дней. Доктора объясняют это наибольшей заразностью омикрон-штамма и в основном бессимптомным течением болезни, в отличие от других вариантов вируса. Поэтому ограничения теряют смысл. Срок лечения пациентов с COVID-19 на дому сократили до 7 дней при отсутствии симптомов заболевания.

– Тем, кто лечился от коронавируса больше недели, не придётся сдавать ПЦР-тест при выписке, – отметила врач-терапевт областной больницы № 11 Ирина Хамова. – Если же симптомы болезни прошли быстрее, то тест потребуются. Пациента выпишут, если отрицательный результат теста будет готов не ранее, чем через три дня после того, как был получен положительный тест. Если пациент лечится амбулаторно, то с ним должен связаться врач – в отсутствие симптомов инфекций он автоматически закроет больничный.

Из перечня мер по борьбе с распространением вируса исключили использование перчаток в общественных местах. В списке санитарно-эпидемиологических правил остались мытьё рук, ношение медицинских масок и применение антисептиков. Для разрыва цепочки заражений важно соблюдать социальную дистанцию 1,5-2 метра.

Недавно зарубежные и российские учёные выявили, что заражение коронавирусом увеличивает риск развития болезни Альцгеймера. Многие переболевшие COVID-19 жалуются на «туман в голове». Это происходит из-за изменения состава нейронов в мозге. В дальнейшем ковидные пациенты сталкиваются с неврологическими проблемами, даже если перенесли инфекцию в лёгкой форме. Врачи напоминают, что вакцинация – единственный способ защитить себя и других от коронавируса.

Оксана ТИТЕНКО

ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

627300, Р.П. ГОЛЫШМАНОВО, УЛ. САДОВАЯ, 86

ТЕЛЕФОНЫ:

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР: **2-55-13**;

ОТДЕЛ СОЦИАЛЬНЫХ ПРОБЛЕМ: **2-50-34**;

БУХГАЛТЕРИЯ: **2-56-75**;

АГРОПРОМОТДЕЛ: **2-56-69**;

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ
И МИНИСТЕРСТВА ЦИФРОВОГО РАЗВИТИЯ, СВЯЗИ И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ РФ

ДИРЕКТОР, ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР **Е.Ю. ЛЕДАКОВА**

УЧРЕДИТЕЛЬ

ДЕПАРТАМЕНТ ПО ОБЩЕСТВЕННЫМ СВЯЗЯМ, КОММУНИКАЦИЯМ
И МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКЕ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ
АДРЕС: 625004, Г. ТЮМЕНЬ, УЛ. ВОЛОДАРСКОГО, 45.

ИЗДАТЕЛЬ

АВТОНОМНАЯ НЕКОММЕРЧЕСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
«ИНФОРМАЦИОННО-ИЗДАТЕЛЬСКИЙ ЦЕНТР «ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК»
АДРЕС: 627300, Р.П. ГОЛЫШМАНОВО, УЛ. САДОВАЯ, 86

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРИНИМАЮТСЯ С 8 ДО 16 ЧАСОВ.
ТЕЛЕФОН ДЛЯ СПРАВОК: **2-69-74**,
ТЕЛ/ФАКС – **2-55-13**.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ДОСТОВЕРНОСТЬ
РЕКЛАМНЫХ МАТЕРИАЛОВ
И ОБЪЯВЛЕНИЙ
НЕСУТ РЕКЛАМОДАТЕЛИ.

ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА УПРАВЛЕНИЕМ ФЕДЕРАЛЬНОЙ
СЛУЖБЫ ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ СВЯЗИ, ИНФОРМАЦИОННЫХ
ТЕХНОЛОГИЙ И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ ПО ТЮМЕНСКОЙ
ОБЛАСТИ, ХАНТЫ-МАНСЙСКОМУ АВТОНОМНОМУ ОКРУГУ –
ЮГРЕ И ЯМАЛО-НЕНЕЦКОМУ АВТОНОМНОМУ ОКРУГУ

РЕДАКТОР **И.Н. ШАДРИНА**

СВИДЕТЕЛЬСТВО О РЕГИСТРАЦИИ
ПИ №ТУ72-01400 ОТ 22 ДЕКАБРЯ 2016 Г.
ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС: 54337

Газета отпечатана в Ишимской типографии. Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Объем – один печатный лист.
Подпись в печать по графику в 11:00. Подписано в печать в 11:00. Распространяется по подписке. Цена 14 рублей 02 копейки.

Тираж: 2933 Заказ № 13